

基金要闻 重要声明 人才招聘 图片新闻 国际合作 联络网园地

信息公开. | 机构设置. | 政策法规. | 基金指南. | 项目资助. | 统计报告. | 出版物.

▶申请受理 ▶科学基金网络信息系统ISIS ▶联系我们

信息公开指南 | 信息公开管理办法 | 信息公开目录 | 信息公开工作年度报告 | 经费预算 | 经费决算 | 办公信箱

当前位置:网站首页 >> 基金要闻

2011年度国家自然科学基金委员会数理科学部重大项目评审会议在北京召开

作者:刘喜珍 发表时间:2011-11-07 来源:数理科学部

2011年11月1日国家自然科学基金委员会数理科学部在北京组织召开了国家自然科学基金重大项目"极端台址环境下的天文望远镜关 键技术方法研究"和"新型非常规超导材料探索和机理研究"的评审会议,邀请相关领域的23位专家,分两个评审组分别对这两个重大项 目的申请进行了评审。国家自然科学基金委员会副主任沈文庆院士研究员出席会议。

沈文庆副主任首先对基金委设立重大项目和实施要求进行了说明。他强调,重大项目要瞄准国家目标、把握世界科学前沿,根据国家 经济、社会、科技发展的需要,重点选择具有战略意义的重大科学问题,重在学科交叉和多学科综合研究。基金委经费增长较快,基金委 不再对重大项目统一组织立项,由科学部专家咨询委员会来进行立项遴选;重点、重大项目经费可打通使用。

数理科学部常务副主任汲培文研究员要求专家组在评审中,考察申请项目按照指南目标要求所体现的特色、思路和新颖性,审查项目 能否达到预期目标,审查项目的学科交叉情况。重大项目"极端台址环境下的天文望远镜关键技术方法研究"要考虑天文技术发展的先进 性、针对性、实用性、发展技术的普适性;重大项目"新型非常规超导材料探索和机理研究"要与"973"计划研究内容有所区别,要更加 注重基础、注重前沿;数理科学部副主任孟庆国研究员对重大项目的组织程序、评审会议的主要任务做了具体介绍,并特别强调要重视学 科交叉,强调有限目标、有限规模。

经评审,专家组一致建议对这两个重大项目予以资助,经费均为2000万元/5年。

版权所有: 国家自然科学基金委员会 京ICP备05002826号 Copyright 2005 NSFC, All Right Reserved